
Poder Legislativo de Vila Lângaro
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 004/2025)

Ata 04/25 de 27 de janeiro de 2025. Sessão Ordinária, aos vinte e sete dias do mês de janeiro de dois mil e

vinte cinco, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a sessão ordinária, nove vereadores se fizeram

presentes: Evandro Rovani, Valdecir Domingos Costela, Willian Guelen, Rafael Bedendo, Letícia Costella,

Valdemar André Rovani, Eduardo Langaro, Claudia Antonia Secco Da Rocha e Edilson Bertoglio Schultz. No

primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. A vereadora Claudia deixa

algumas informações do Poder Executivo Municipal, referentes à visita do Deputado Estadual Luciano Silveira

ao município, a palestra da Defesa Civil de Passo Fundo e a reunião do Prefeito Anildo e Vice-Prefeito

Claudiocir com o secretariado. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão,

sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada

na ordem do dia. Projeto de Lei nº 06/25 do Executivo, Projeto de Lei nº 07/25 do Executivo em regime de

urgência, Indicações 01 e 02/25 do Legislativo. Aberto o espaço para as proposições verbais. 1º proposição do

dia da vereadora Letícia Costella: Para que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de melhorias

na praça central, incluindo uma fonte de água quente e fria disponível para chimarrão e consumo no local e

também realize a troca da areia no parque infantil da praça por um piso emborrachado para área externa.

Colocada em discussão, a vereadora justificou a sua proposição, dizendo que a praça recebe muitas

visitações, parabeniza a cooperativa de crédito Sicredi pela iniciativa em colocar a fonte de água quente e fria

no Ginásio e acredita que deve ser colocada uma também na praça para o consumo local e para o chimarrão,

ressalta que a areia tem muita sujeira, por conta dos dejetos de animais soltos e o piso emborrachado torna-se

uma alternativa para diminuir a sujeira. O vereador Rafael se manifestou dizendo que em conversa com o

Prefeito, o mesmo repassou que a prioridade é instalar um totem na ciclovia quando for inaugurada, visto que

muitas pessoas irão fazer exercícios, tendo assim, uma maior utilização. Comenta que é contrário a retirada da

areia, pois o município não possui muitos animais soltos e o piso emborrachado fica muito quente durante o

dia, uma opção seria fazer um cercamento. Colocada em votação, reprovada por cinco votos contrários dos

vereadores Rafael, Willian, Valdecir, Valdemar e Claudia à três votos favoráveis dos vereadores Letícia,

Eduardo e Edilson. 2º proposição do dia dos vereadores da Bancada do PP: Para que o Poder Executivo

Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de retomar a construção da rede de esgoto na

sede do município, com a finalidade de contribuir com a qualidade de vida da população e garantir a

preservação do meio ambiente. Colocada em discussão, o vereador Edilson justificou a proposição, dizendo

que o acesso universal aos serviços de saneamento básico faz parte das diretrizes da Lei Federal 11.445 de

2007 — que determina que todos os domicílios, rurais ou urbanos, tenham o acesso aos serviços de água,

esgoto, resíduos e drenagem pluvial, no entanto, grande parte da população não vive essa realidade. O

vereador Willian se manifestou, dizendo que em conversa com o Prefeito, o mesmo repassou que já está

sendo realizado, o que dificulta é que precisa quebrar calçada ou até mesmo asfalto, comenta que as obras

novas já estão de acordo com o saneamento básico do município e a ampliação da Unidade de Tratamento já

está em andamento no Setor de Engenharia. Colocada em votação, reprovada por cinco votos contrários dos

vereadores Rafael, Willian, Valdecir, Valdemar e Claudia à três votos favoráveis dos vereadores Letícia,



Eduardo e Edilson. 3º proposição do dia do vereador Willian Guelen: Para que o Poder Executivo Municipal,

notifique os donos de terrenos onde a vegetação está tomando conta no perímetro urbano, para que estes

mantenham-nos limpos. Colocada em discussão, o vereador justificou a sua proposição, dizendo que a

reivindicação é da sociedade, a qual apontou alguns locais que a vegetação está alta e que realmente se faz

necessário a manutenção desses lotes para evitar animais peçonhentos, ratos e baratas. Colocada em

votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e

votação de projetos. Projeto de Lei nº 04/25 do Executivo: Dá nova redação ao art. 22 da Lei Municipal nº

995/2018, de 24 de abril de 2018 e dá outras providências. Colocado em discussão, sem manifestações.

Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 05/25 do Executivo: Permanece em pauta.

Projeto de Lei nº 07/25 do Executivo: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar servidor por tempo

determinado usando a banca do Concurso Público ou Processo Seletivo Simplificado, e dá outras

providências. Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade.

Aberto os espaços pessoais. O vereador Rafael utilizou seu espaço para considerações finais. Como não

houve mais manifestações, a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que

após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores.


